

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мадины Тархановны Гандалоевой «Социальные медиа в российском электоральном процессе», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 – Политические институты, процессы, технологии.

Диссертация М.Т. Гандалоевой представляет собой комплексное исследование, дающее представление об этапах и результатах интеграции социальных медиа в российский электоральный процесс. Используя методологию неоинституционального и сравнительного подходов, а также весьма обширную эмпирическую базу, соискатель смогла сформулировать ряд положений, обладающих несомненной научной новизной. К наиболее значимым из них можно отнести определение специфики использования социальных медиа в электоральных процессах государств, зависящей от различной степени проникновения Интернета и онлайн включенности избирателей, а также существующих институциональных возможностей политического режима; выявление и характеристика основных функций социальных медиа на всех этапах электорального процесса: информационно-разъяснительная, совершенствование избирательного законодательства, артикуляция интересов и мобилизация, контроля; классификация социально-медийных технологий, применяемых в российских электоральных кампаниях.

Судя по содержанию автореферата, выводы и рекомендации автора обоснованы, полученные результаты достоверны. Необходимо отметить разнообразные способы апробации результатов исследования, в частности публикацию статей и выступления с докладами на научных конференциях, участие в исследовательском проекте РФФИ «Фронтис сетевого общества как пространство политического взаимодействия» в качестве исполнителя.

Говоря о рисках и угрозах использования социальных медиа в российском электоральном процессе, соискатель обошла молчанием

технологии интеграции избирательного процесса в механизм формирования государственной политики, а также технологии контроля и регулирования электорального процесса со сторон политико-административных элит. В оценке негативных последствий применения манипулятивных технологии необходимо, на наш взгляд, оценивать не только институциональные, но и ценностные эффекты этого влияния, в том числе на политическую культуру и идентификационные модели российских граждан.

В целом диссертационная работа М.Т.Гандалоевой является квалифицированным, самостоятельным и творческим исследованием, соответствует паспорту специальности 5.5.2 – «Политические институты, процессы, технологии», а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата политических наук по данной специальности.

Доктор политических наук, профессор,
заведующий кафедрой политического анализа
факультета государственного управления
МГУ имени М.В.Ломоносова

 А.И. Соловьев

Сведения о рецензенте:

Соловьев Александр Иванович, доктор политических наук (специальность 23.00.01 – Теория и философия политики, история и методология политической науки), профессор, заведующий кафедрой политического анализа факультета государственного управления МГУ имени М.В. Ломоносова

350040, Российская Федерация, Москва, 119992, Ломоносовский просп., 27, к. 4.
электронная почта - solovyev@sra.msu.ru, тел 8 (495) 939-29-10

Подпись



удостоверяю *

Зам. декана факультета

15/10/2024

